

廉署查莫乃光虛報漏報「6罪」

網民舉報絕食24小時 署方允48小時內公布結果



網民高調到廉署投訴莫乃光。

香港文匯報記者彭子文 攝

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 反對派資訊科技界候選人莫乃光早前被「踢爆」虛報履歷、漏報公司等多宗醜聞，但有部門未有展開相應行動。網民「奇拿」昨日聯同一群網民去到廉政公署投訴莫乃光一連串欺騙選民的「6宗罪」，其中網民「阿Mars」更發起24小時絕食行動，要求廉署徹查有關醜聞。他們於廉署內與署方職員會面後透露，廉署承諾會調查有關醜聞，「他們會盡快在48小時內公布調查結果」。

早前曾到選舉事務處投訴莫乃光的欺騙選民的行為，網民「阿Mars」昨日聯同約20名網民，到廉署總部示威，投訴莫乃光的「6宗罪」，高呼莫乃光欺騙選民等口號。他們投訴，莫乃光虛報自己曾擔任雲谷網絡的董事，卻在選舉網頁上漏報自己為湃力媒體的董事，又虛報自己的登記住址。至於莫乃光自稱獨立候選人，他們則批評，莫乃光與民主黨關係密切，而且與被質疑是民主黨背後金主的于子海過從甚密。

自稱獨立 與鴿黨關係密切

對於莫乃光曾涉及的利益輸送問題，他們狠批，莫乃光在出任香港互聯網註冊公司董事的同時，擔任另一間經營互聯網註冊公司的顧問，存在利益輸送的問題。而



網民指責莫乃光欺騙選民。

記者彭子文 攝

在事件曝光後，莫乃光曾發律師信要求香港互聯網註冊公司主席禁止公開有關資料，是妨礙資訊自由。

阿Mars形容，莫乃光的行為已經違反《選舉(舞弊及非法行為)條例》，嚴重誤導選民。「我們是沒有投票權予功能界別的一群，但我們都會站出來，盡我們所能，將莫乃光真實的一面反映給700萬市民知道。」

他昨日向廉署代表正式遞交投訴信，與署方代表會面約半小時，並於會後表示，署方已收下他們的投訴及相關資料，並承諾會盡快調查有關問題，希望可於48小時內公布有關調查結果。不過，阿Mars於會後仍決定繼續堅持絕食行動，會絕食24小時以促使署方盡快調查有關行為，希望藉此避免選民受到誤導。

「IT界大話精」當選民無到



莫乃光(左)與譚偉豪(右)昨在資訊科技界選舉論壇上針鋒相對。香港文匯報記者劉國權 攝

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 被指與反對派關係密切的立法會資訊科技界候選人莫乃光，連番「瞞報利益」、「虛假陳述」以至「政治金主」等醜聞持續發酵，激發港人反彈甚至絕食抗議，惟莫乃光意見接受但態度照舊，堅持力阻真相曝光，惹來港人狠批為「IT界大話精」。莫乃光揚言，完全無接獲相關的絕食訊息，廉政公署及選舉事務署亦從無接觸過他，故無計劃跟絕食者會面，又聲稱近日受到負面言論狙擊，被錯誤扭曲人格，深信明理的人都能作出結論，另邊廂卻「人格分裂」滿口仁義地揚言他會尊重言論自由。

莫乃光自上月參選資訊科技界別選舉以來，醜聞越爆越烈，「誠信破產」但卻厚顏參選，並自我標榜成「堅持、專業、民主」的候選人，更「選擇性」出席業界選舉論壇。莫乃光與譚偉豪昨日出席選舉論壇，其間多名懷疑是「莫乃光打手」的提問者，繼早前多個選舉論壇後，繼續「咬實狙擊」相同問題，包括「面書」被封鎖、放眼內地漠視業界在香港的發展，以至資訊科技界別選民激爭涉「種票疑雲」等。

無懼「挑釁式」提問 譚偉豪逐一解釋

面對連番「挑釁式」提問，譚偉豪逐一解釋清楚。針對提問者「面書」賬戶被封鎖，譚偉豪強調，過去4年的立法會任期，他肯定是最努力採用互聯網通訊的議員，包括「面書」等渠道，大家可以互相監察互相溝通，但絕非人身攻擊，他承諾會進一步跟進個別事件，最重要是確保溝通和諧理性，「你上次提出問題後，我都有向員工跟進，我好歡迎你繼續採用電郵及電話與我交流。」

此時，莫乃光卻「五十步笑百步」，突然站在道德



高地揚言，近日有人在「面書」的競選網頁刊帖表達反對聲音，即使「幾鍾唔意」他都絕對唔會擅自刪除，「作為公眾人物即使再唔鍾意被批評，都要保留不能刪除，以尊重他人的言論自由。我都好名叫譚偉豪唔好封鎖我，讓我接獲其工作報告。好多業界想選舉過後，大家回歸最初，共同為業界努力」。不過，事實卻是莫乃光拒絕回應「面書」留言，激發網民勒令退選。

譚偉豪任內積極爭取增設科技及發展局，莫乃光卻聲稱，早前多個特首候選人均同意成立科技局，不認為爭取有幾困難，但政務司司長林鄭月娥表明考慮「押後推行」，揚言做事要理據事實絕非拉關係。譚偉豪回應時強調，任內成功爭取立法會的共識，支持增設「科技及發展局」，早前行政長官梁振英更向他證實科技局勢在必行，「經過任內的努力爭取，將業界構想成真，如果政府撤回肯定會激發業界反彈」。

被迫辭職變「自決離開」呢足選民4年

就莫乃光上月參選被踢爆出任香港互聯網註冊管理公司(HKIRC)董事期間卻兼任DotAsia顧問，最終涉嫌利益衝突被迫辭職，但莫乃光一直堅稱「無利益衝突」以至「自行決定離開」，但隨著陳年法律顧問書曝光，力證莫乃光明顯構成直接利益衝突，莫乃光呢足選民4年。被問到「證據確鑿」，莫乃光揚言，事件從無涉及任何訴訟無所謂對與錯，需要留待公眾評價，「我不會再補充評論，未來會集中選舉與業界相關議題」。

莫乃光聲稱，近日受到負面狙擊錯誤扭曲其人格，他為此深感遺憾，但深信明理的人都能作出結論，又揚言業界正面臨重大危機，他認為上述發展說明業界需要求變，企圖恐嚇選民。譚偉豪強調，上月參選提出「IT應該做主角」的政綱主軸，雖然不可以做足百分百，但確實成功爭取政府支持增設科技及發展局，以至設立數據中心等；今屆競選連任提出「IT界做新經濟話事人」的政綱，「妻子」早在兩個月前問我為何要爭取連任，原因只得一個：『革命尚未成功，同志仍需努力』，期望大家支持正能量，繼續為業界謀福祉」。

稱電郵兩遭侵 劉慧卿借「黑客」撈票

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 立法會選舉投票日在即，醜聞纏身的民主黨，務求鼓動社會對立的政治氛圍，高調宣稱懷疑被內地黑客非法入侵電郵竊密，企圖「大條道理」質疑內地干預香港事務。新界東候選人劉慧卿揚言，其電郵信箱密碼先後兩次被擅自更改，其中首次重新登入電郵信箱，查看賬戶活動後發現賬戶有來歷不明的應用程式「存取資料」。被問到被存取資料相關內容，劉慧卿團隊則支吾以對，聲稱無被竊取電郵資料，同事當時只屬查看電郵信箱的一般性日常操作，並企圖借討論區網民留言的所謂證據，力證黑客或來自國家工程研究中心，在選舉當榜撈取政治本錢。

煞有介事開記者會

現時科技發展迅速，網絡攻擊更是層出不窮，甚至不時傳出黑客盜用各國的IP地址掩耳盜鈴。多年來經常聲稱被電腦黑客攻擊的民主黨，在昨日選舉衝刺的最後關頭，煞有介事召開記者會，宣稱電郵遭內地黑客非法入侵，涉及內地「發功」干預香港事務，認為事態嚴重決定公開呼籲大家不要輕率處理，並正式向科技罪案科報警調查，務求將選舉「無限染紅」撈取政治本錢。

劉慧卿揚言，上月30日其立法會助理獲授權使用其電郵信箱，其間發現賬戶被發出並被更改密碼，更發現賬

戶有來歷不明的應用程式「存取資料」，又聲言：「由於清楚得悉入侵時段，有名有姓有地址，成功查得背後登記人的資料，事件或涉及內地陝西機構。」

劉慧卿團隊根據「203.145.92.207」的IP地址，翻查互聯網資料後，揚言發現「usacanada.ouzh.com」的網域名稱，登記人屬「Ruijengji」，地址則為中國陝西省西安市雁塔區雁塔西路6號「電信科學技術第十研究所」。團隊翻查天涯論壇討論區，網民「Flytosky2010」留言，「原來十所的電信交換與軟支援系統國家工程研究中心，早在2008年評價為不合格而被撤銷，但第十研究所還掛着國家工程研究中心牌子，並揚言「十所做涉密行業」，企圖力證事件或涉及「國家竊密」，以此無限上綱涉及「內地干預香港事務」。

所謂的「黑客入侵」僅屬主觀判斷，有待科技罪案調查科進一步跟進。不過，民主黨黨主席何俊仁多番「隱瞞漏報」卻是證據確鑿，劉慧卿回應時繼續「全力護短」，聲稱她無時間去調查何俊仁的事，更是無能力代表他回應，全部留待他自行回應，黨高層繼續「雙重標準」大耍「拖字訣」，務求與醜聞撇清界線。

新界東候選名單還包括陳克勤、葛瑪帆、葉偉明、龐愛蘭、梁安琪、邱榮光、張超雄、黃成智、蔡耀昌、范國威、田北俊、湯家驊、何民傑、龐一鳴、方國珊、陳國強、梁國雄、陳志全。

社民連批公民黨「民主霸道」

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 立法會選戰激烈，反對派各陣營為爭取相近的票源，各自展開戰線，民主黨及「人民力量」間就「黑金」問題互相開火。社民連選舉期間雖然一直較為低調，昨終於按捺不住，向公民黨「開火」。記者會上，4名立法會候選人，批評公民黨派在港島及新界西的名單，均意在爭取2席入局，是「民主霸道」。社民連更指稱，公民黨此舉是「策略錯誤」，是「誤導選民，毫無必要」的舉動，他們認為，在最大餘額的比例代表制下，公民黨不分拆名單之餘，又將接受性不高的新人放在名單之首，是對選民及其他反對派候選人的不公，公民黨應自行承擔誤定選舉策略的後果。

責「告急」逼「硬食」排首位新人

4名社民連立法會候選人，一同出席記者會，指責公民黨與新西及港島區大打「告急牌」，令選民或因支持排第二位的候選人，而「硬食」排名單首位的新人；他們又指，公民黨因為要爭取第二席而

作告急宣傳，令其他反對派名單因而「落馬」。在港島區出選的社民連副主席吳文遠指稱，公民黨的行為是變相「斯文地狙擊其他泛民」，亦是不必要的「政治賭注」。他又舉例說，上屆立法會選舉，曾健成於港島區出選，亦是遭到公民黨余若薇「告急」而輸掉。主席梁國雄更揶揄公民黨打出「抗赤化」的宣傳牌，與社民連相比，前者恍如足球賽中「半場內撻波」的隊伍，不過是「以守為攻」。

對近日其他反對派政黨的形勢不樂觀，吳文遠稱，其一是民主黨在政改方案的錯誤，其二是加上公民黨在選舉中要保兩席的告急策略造成。社民連又批評民主黨當年抵制「五區公投」，呼籲不認同民主黨做法的選民，勿投票予民主黨。梁國雄更稱，這並非對民主黨的攻擊，而是「講事實」，要民主黨「認真檢討」其兩年前的錯誤。對於「人民力量」與民主黨多番互相指責，梁國雄未有評論前者的手法是否恰當，但就指民主黨的罪斷不會因遭到攻擊而被抹去。

陳亨利鬥鍾國斌 紡織製衣界爭上位

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 經濟動力紡織及製衣界立法會議員梁劉柔芬不再參選角逐連任，議席由香港紡織商會永遠榮譽會長、聯泰控股行政總裁陳亨利，及自由黨成員的鍾國斌爭奪。兩人昨日出席電視論壇時，互有爭論，但主要圍繞業界問題展開討論。

陳亨利表示，會推動政府架構及政策，協助整個行業的發展。鍾國斌亦指，過去多個星期，多次拜訪選民，有選民擔心，大型跨國拉鏈廠割價令銷量大減。他亦關注到競爭法的問題，並詢問對手對競爭法的熟悉程度。陳亨利回應指，壟斷未必存在，香港紡織業界歡迎全世界公司在港競爭。

論壇「送大禮」贈「彈弓手」諷對手

在「送大禮」環節上，陳亨利送出一隻「彈弓手」予對手鍾國斌，指自由黨是彈弓手，同時「拳頭無力」，批評自由黨榮譽主席田北俊，在「自由行」立場上「彈弓手」。

陳亨利強調，會關注設立珠三角服務平台，及內地

工業園等政策；又指責鍾國斌的政綱對紡織業的關心不足。

鍾國斌回應時說，不同選民有不同意見，自己亦有就紡織業發展提出報告，強調他的方向是行業轉營，不止照顧生產，而是要「做大個餅」。

就功能界別的存廢問題上，陳亨利表示不贊成取消功能界別，認為功能界別可平衡各方意見，未來亦要研究出符合整體利益的選舉方法。鍾國斌則說，政改未有定案，但相信未來的選舉制度要符合平等及普及的原則。



馬逢國訪火炭工廈 爭藝術工作者支持

馬逢國(左)昨訪火炭工廈，爭取藝術工作者支持。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 不少藝術團體近年都在火炭租用租金較廉的工廈單位，堅持藝術夢想。立法會選舉體育、演藝、文化及出版界候選人馬逢國昨日下午亦特意去到火炭工業村內多個工業大廈，拜訪於大廈內工作的藝術團體及藝術工作者，爭取他們的支持。他於拜票時提出，政府應善用社區設施及空置校舍、政府物

業和利用保育項目作文化用途，鼓勵並支援學校於課餘時段開放空間，供文化藝術團體使用，為民間團體開拓更多空間。

火炭區現時是其中一個藝術工作者集中的工業區。馬逢國形容，過往工廈低廉的租金，令藝術工作者找到一個可供創作的生存空間，但活化工廈政策推出後，加上經濟復甦，工廈租金飆升，令不少工廈藝術家及藝團生存空間受威脅。「政府在活化工廈的同時，也需考慮到工廈藝術家的需要，採取措施配合。」

他是次拜訪除了希望向業界朋友介紹其競選政綱，爭取支持外，也希望了解他們對本地文化藝術的願景和關注，交流對香港文化發展的意見。他希望，能繼續與不同藝術工作者保持聯繫，一同為創造更理想的文化發展環境而努力。